

雷埠乡推动“旅游+N”跨界融合 让游客慢下来留下来住下来



在雷埠乡红杉林景区,游客们赏美景、尝农家菜,在美丽乡村享受自然风光。
通讯员 檀志扬 摄

气温转暖,春和景明。2月19日,走进怀宁县雷埠乡郝山村草莓大棚,一股清香扑面而来,一垄垄绿叶下,红彤彤的草莓若隐若现。从县城驾车来的陈哲带着朋友们边挑边尝,不时拍照合影。在一旁忙碌的郝山村村干汪畅介绍:“春节前我们的草莓就开始上市,这段时间每天都有游客前来采摘。”

郝山村的草莓采摘不仅让游客有了游玩的去处,也给村民们带来了就业机会。村民郝祥兵一个月能挣3000多元,村里像他这样的村民还有10多位。用工忙时,草莓园带动50多个村民在家门口就业。

雷埠乡位于县西南边陲,地处怀宁、望江、太湖三县交界,距离县城有60多公里,这里自然生态环境好,被誉为怀宁县的“边陲明珠”。近年来,当地深度挖掘自然生态资源,结合其独特的自然风貌和地理区位,对山水田园进行了科学合理的功能分区与产业布局,重点发展休闲度假型旅游,并配套推出田园观赏型旅游项目,推动农文旅融合差异化发展,走出了一条产业兴旺、生态宜居的农文旅融合新路子,激发起乡村振兴新活力。

“这里好山好水好空气,好吃好玩好惬意,所以我们周末选择了来这里

打卡。”在雷埠乡红杉林景区,来自安庆城区的几户家庭相约至此,在红杉林观光美景,在生态农庄品尝时令农家菜,在美丽乡村享受自然风光。

蓝天碧空万里,青山绿水悠悠。随着农旅深度融合,雷埠乡围绕金鸡岭水库、红杉林景区和4600亩蓝莓基地,打造旅游、观光、垂钓、休闲、养生为一体的旅游综合体。同时,引进客商拟投资6000万元用于农

家生活体验馆建设、高端民宿、餐饮场所建设、农产品加工等。“我们立足特色资源,不断培育壮大旅游经济,变资源优势为经济优势,以农文旅深度融合,加快实现乡域经济高质量发展。”

雷埠乡党委书记汪来胜说。在雷埠乡曙光村迎庆桃基地,村民们正在学习果树修枝、追肥、病虫害防治等田间技术。连片桃园不仅极大改善了农村人居环境,也有效带动了乡村旅游,促进农民增收。“我们经常来这里帮忙干活,一般就是收果、除草,一年下来大概有一万元收入。”村民韩结民说。和韩结民一样,该村常年有100多名村民在迎庆桃基地务工。

“环境好了,游客来的也多了,我们的桃子一到成熟季节,不用去市场,在树上就被订购完了。”曙光村党支部书记郝学文高兴地说。

近年来,雷埠乡深入开展“农事+旅游”“美食+旅游”“民宿+旅游”“风景+旅游”等多种农文旅活动,用特色产业带动乡村旅游,助推乡村振兴。“我们将进一步擦亮‘边陲明珠’名片,加速文旅、农旅、村景、产景融合,持续提升一二三产业融合发展,为全域振兴注入更多源头活水。”汪来胜说。

(通讯员 檀志扬 吴煥天)

全面推进乡村振兴

乐享春光

2月24日,在菱湖风景区空竹园,空竹爱好者在练习抖空竹。
随着气温逐渐回升,不少市民纷纷走出家门踏青游玩,亲近自然,乐享春日美好时光。
全媒体记者 江胜 摄



春天里

她不离不弃,10年相守为瘫痪丈夫撑起一片天 执子之手 守护一生

他的病情没有彻底好转,下半身也逐渐失去知觉,侯严根成了一个整日以床为伴的残疾人。

丈夫瘫痪后,葛国平的女婿提出让妻子留在家中照顾侯严根,但被葛国平拒绝了:“你们两个都出去工作。”葛国平觉得,女儿女婿都是打拼的年纪,他们也有自己的家庭,不希望丈夫的病情过多影响他们的生活。于是,十年如一日,葛国平每日不离侯严根,精心照顾瘫痪在床的丈夫。

由于长期卧床,侯严根大小便失禁,于是葛国平几乎每天都要帮助丈夫解决排泄问题。不论寒冬酷暑,葛国平每晚都要定时起床多次。
病痛的折磨让侯严根的脾气变得

有些古怪。每当这时,葛国平都会选择默默离开一会儿,再回去笑脸相迎。虽然医生早已定下结论——侯严根的余生只能在床上度过,但葛国平始终相信丈夫会慢慢好起来。照顾丈夫的时间长了,葛国平还学会了按摩。无论多忙,她每天都要给丈夫从头到脚按摩几次,捏捏手脚、帮他翻身,10年来,侯严根的身上从未长过褥疮。

功夫不负有心人。年复一年的悉心照料,让侯严根病情有了一定的好转。现在的他能够自己慢慢坐起来,双手可以进行一些简单的活动,精神状态也日渐好转,逐渐开朗起来。虽然目前生活还不能完全自理,但近两年也能自己吃饭了。
丈夫生病后,村里为葛国平提供

了一份环卫工人的工作,让其在家附近负责清洁卫生。葛国平每天都在路上巡查,尽管她的生活负担显得有些沉重,但她工作起来从未有一丝懈怠。

“执子之手,守护一生”这是一句坚贞的承诺,而这句承诺,对于葛国平来说显得尤为艰难和珍贵。
“为了家庭,我责无旁贷。现在的生活越来越好,简单而幸福。”谈及眼下的生活,葛国平乐观而平和。面对生活的苦难,她也学会了苦中作乐。“我们也有自己的快乐。”交谈中,葛国平不时会讲起两人生活中的趣事,“每次给他理发都非常有趣。夏天要剪短,冬天就是不让剃,他对自己的发型也有要求哩!”
全媒体记者 管炜 通讯员 王红



(上接第一版)
夜色渐深,山风拂过每一个忙碌的背影,他们因这片雪而汇集,也乘着冰雪经济的快车,日子越过越红火。时间在飞驰,车轮在生长,当明天的第一缕晨光洒下,他们又将开启新的篇章。
**亚冬契机:
冰雪同炉四季春**
在和平村工作生活了5年的李凤

梅,是土生土长的哈尔滨市亚布力人。“这个滑雪季,天柱山滑雪胜地接待游客累计突破了3万人次,现在每天有800人次,嘎嘎涨啊!”看着家人发来的亚冬会动态,李凤梅激动地和她们分享自己的工作近况。
随着亚冬会的辐射效应,天柱山滑雪胜地的游客数量不断刷新纪录,此刻的李凤梅虽身不能至,但一想到自己在远方也同样从事着冰雪运动,脸上难掩自豪。几年来她和十多位亚

布力老乡一起把最先进的造雪技术带到了这里,让南方“小土豆”不走远也能享受亚布力的冰雪乐趣。
“现在咱们村,每人能拿几份钱。土地流转金、滑雪场工资、民宿收入……一年下来每人能超3万元。”滑雪场对面的三生民宿里传出大伙的热议声。70岁的民宿主理人吴正桥、村党总支书记方志和几位哈尔滨老乡一起攀谈着。“马上我们茶场项目正式运营,我们还要通过‘冰雪+’模式发

展四季旅游,到时大伙的腰包会更鼓。”说起发展方志的嗓门更亮了。
站在天柱山滑雪场最高处,一边是哈尔滨团队建起的雪道,一边是村民自营的民宿集群。压雪车的轰鸣声、民宿厨房的炒菜声、村民的欢笑声,在群山间交织成一首独特的乡村振兴交响乐。
正如村民常说的那句话:“我们堆的不是雪人,而是金山银山。”
通讯员 朱浩 许心雨 王雪君

一场跨越2000公里的共富邂逅

花家红在安全生产和森林防灭火会议上强调 提高政治站位 巩固工作成效 确保安全形势平稳

唐厚明参加

本报讯 2月25日上午,在国家、省安全生产和森林草原防灭火视频会议后,市委常委、常务副市长花家红召开会议,就贯彻落实会议精神、做好当前安全生产和防灭火工作进行部署安排,副市长唐厚明、市政府秘书长刘文俊参加。

花家红强调,今年截至目前,我市安全生产形势平稳较好,安全生产和防灭火工作成效明显,各地各部门要将防风险、保安全、维稳定作为一项重要的政治任务来落实。各地各

部门要提高政治站位,结合各自辖区、行业领域实际,进一步深入开展安全风险防范和隐患排查整治,确保将隐患消除在事故之前,将风险控制到萌芽状态。要巩固工作成效,持续推进落实本攻坚三年行动,推进落实“八大行动31项任务”,确保按时保质完成。要严防森林火灾,加大宣传教育力度,推进森林火灾隐患排查和查处违规用火专项行动,坚决防止森林火灾发生。
(全媒体记者 江露露)

推动环境、产业、文旅协同发展 汤泉乡勾勒“三美”乡村新图景

本报讯 近年来,太湖县汤泉乡以党建引领为核心,学习运用“千万工程”经验,高标准推进乡村建设。该乡聚焦“环境美、内涵美、文化美”,深化综合治理,内外互促、同向发力,全力绘就“和美乡村”新画卷。

山水之美增添新内涵。该乡秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,深入贯彻“高质量、可持续”的发展原则,统筹推进“美丽乡村、美丽公路、美丽河湖”等美丽行动,大力开展乡村整治、环境提升、基础设施建设,全域打造生态美、布局美的魅力山乡。2024年,投资800余万的黑尖小流域保持综合治理工程已全面完成,青石河成功创建省级“幸福河湖”。同时,高效完成造林育林任务,汤泉乡和黄下村分别获得省级绿美乡镇、绿美村庄。

乡村之美展现新气象。该乡坚持以“和美乡村”整体推进项目为抓手,通过广泛开展人居环境整治、美丽庭院创建等活动,创建“党员示范户+网格化管理”机制,示范带动群众

积极参与乡村建设,努力实现由“变整洁”向“变美丽”质的转变。2024年以来,该乡“积分制”管理模式,实现了“公德超市”规范化建设全覆盖。同时,金鹰村“小小赛诗台”成功入选全国文明实践精品项目。

文旅之美焕发新风采。该乡聚焦文旅兴乡,以“美丽环境”赋能“美丽经济”,推动乡村文旅产业高质量发展。龙潭古寨和蔡家畈古民居景区均实现实体化运营,并成功创建“同步悦读”网络文学创作村及创作基地,景区效益不断提升。龙潭寨村溪谷别苑入选第二批安徽省“皖美银牌民宿”,为乡村旅游增添新亮点。该乡还打造“文旅汤泉”新媒体矩阵,有效提升了区域品牌知名度,有序有效推进文旅发展向上向好。

乡村振兴,向美而行。汤泉乡将以建设和美乡村为抓手,持续聚焦“三美”建设,以实际行动推动环境、产业、文旅协同发展,不断提升居民的幸福感和获得感。
(通讯员 汪柳)

打破“假种草”“真广告”陷阱 “注水”探店 7名“达人”被责令整改

本报讯 随着短视频平台的兴起,各类“探店视频”层出不穷,而诱人的“探店”却暗含“陷阱”。去年以来,望江县针对“探店达人”隐蔽广告行为开展专项整治行动,为消费者合法权益保驾护航,截至目前,该县7名“探店达人”被责令整改。

去年6月,望江县人民检察院收到线索反映,某短视频平台上多名“探店达人”以素人体验形式发布视频,分享评价该县多家店铺的食品口味、服务水平等,涉及美食、美容管理等方面,视频页面还添加各种购物链接,但却未明确标明“广告”字样,存在模糊兴趣分享与商业广告边界的故意,可能损害消费者知情权,损害社会公共利益。

经过排查核实,该院发现“某某探店”“某某味道”等“探店达人”存在故意模糊兴趣分享与商业广告边界的行为,违反了《互联网广告管理办法》规定,遂向相关主管单位制发检察建议。相关主管单位立即调查涉案的“探店达人”发布互联网广告方

面的相关违法情况,下达《责令改正通知书》,要求其立即下架违法违规视频并出具《整改声明》。

为了进一步推动“探店达人”违规发布广告问题全面治理,该县相关主管单位还对全县接受网络平台推广服务的商家进行普法宣传并发送告知书,要求其在接受“探店达人”网络推广服务时要做好涉及自身产品推广视频的把关,依法规范发布广告,从源头做好消费者权益保护工作。

“我们将继续聚焦互联网营销新业态治理,审慎界定‘探店达人’较为隐蔽的违法推广和虚假宣传行为,督促行政机关加强行业监管,消除违法宣传可能带来的侵权行为。同时,提醒短视频创作者们,通过知识介绍、体验分享、消费测评等形式推销商品或者服务,并附加购物链接等购买方式的,应当显著标明广告字样。”承办检察官表示。
(全媒体记者 余永生 通讯员 赵玉玲)

回暖进行时 晴雨交替频繁

本报讯 正值冬春之交,天空的情绪似乎也变得起伏不定。昨天,云层占据天空主场,今明两天依旧是多云打底,夜间或有降雨来点缀。接下来的一段时间,太阳和云层就像预定了一场持久“拉锯战”,宣城的天舞台上,“晴雨交替”的戏码将会不断上演。

气温“抬头”是近期天气的一大亮点。随着冷空气势力的撤退,今天的气温已经欣然踏上了“升温之旅”。相较于昨天的清冷,今天的最高温度攀升至16℃,明天午后气温逼近“2”字头,最低温度也将迈入“两位数”的行列。

春姑娘的脚步走得很快,未来几天升温幅度将达10℃以上。预计28日全市最高气温普遍突破20℃大关,3月1日的气温更是会跃升至宜人的25℃。春意已在路上,虽然偶尔会有

阴雨“小插曲”,但整体回暖的趋势不会改变。

在享受温暖之余,市民也要警惕冷空气的突然袭击。根据最新气象资料分析,3月初,一股较强冷空气自北向南影响我国中东部地区,与暖湿气流展开“极限拉扯”,在3月2日至3日为我市带来一次较为明显的降水过程,气温也会大幅下降。

目前,正值“春捂”的关键时期,天气乍暖还寒,切不可掉以轻心。气象专家提醒,气温起伏剧烈,公众日常可采用“洋葱穿衣法”,内层选择排汗功能好的衣物,中层穿上毛衣、绒衫等保暖性强的衣服,最外层则选择防风防水材质的衣服。这样的穿搭方式既能保证温暖,又方便根据气温变化随时增减衣物,不至于着凉或出汗。
(见习记者 唐秀婷)